

# 77岁老人自制140瓶油焖笋支援上海 远方的惦念是坚守的力量

## 事件概述

4月17日,上海市慈善基金会收到了2000多箱来自宁波的援沪蔬菜。随着蔬菜包而来的,还有140多瓶奉化特产油焖笋,以及一封手写信,落款是“一位热爱上海的老人”。写信者是一位来自宁波奉化的退休教师,他在信中提到,自己儿时在上海长大,对上海有着深厚的感情。他和老伴挖了300多斤雷笋,亲手制作了140多瓶油焖笋,送到运送蔬菜物资到上海的负责人手中。他很想为上海人民尽自己的一份绵薄之力。“四月过半,春色正浓,相信明天你们的生活会明亮起来。”  
(来源:澎湃新闻)

## 网友评论

@三千江上:很辛苦的,希望如愿到达。  
@秦明:感谢这位老人,虽然没吃上,念想中已然品尝到了这油焖笋的鲜香。还能申请一瓶不?  
@洪宏:这不是笋,是一个老人的一份心意,太感人了。  
@黄伟国:令人感动啊!千里送鸿毛,礼轻情义重啊!  
@无象道·顿河畔哥萨克:饱含着一位老人对上海的深情!祝愿上海早日战胜疫情,回归正常生活,抹去东方明珠蒙上的阴霾!

@大莉吴:有情怀和有爱的人在任何情况下都是一道光。  
@陈真:老人始终牢记养育他的上海,让人肃然起敬和敬佩。  
@蕊:好人一生平安,人间处处是有真情,上海永远是你家。  
@无象道:我也是个老上海,在上海待了快10年!我把人生最美好的青春年华留在了上海!真心希望上海早日战胜疫情……上海不仅仅是上海人的上海,更是中国人的上海!



## 小编说两句

老先生的油焖笋,是一个少小离家的人,对儿时长大地方的惦记。而这样的惦记,在近段时间我们看到了不少,来自全国各地汇聚到疫区。那些值得讲述的故事,持续不断地发生,不需要知道对方姓甚名谁,但清楚知道的是,怀抱着的感情都是朴实而真挚的。三冬有暖,艰难时刻,谁都不是独自在与疫情战斗。这份患难与共、守望相助的共情,给人们更多坚持的力量。



## 300户业主买房11年 住进没水没电烂尾楼

### 事件概述

红红绿绿的票子一摞叠一摞,曹英英把11年前的照片拿给儿子看,“那些钱干嘛去了?”“就买了这个房子。”这个等了11年的“新房”,四壁还是水泥墙,没通水电,自打住进来就没洗过澡。和曹英英一样境遇的业主有很多,他们都买了西安灞桥易合坊的房子。今年3月起,近300户业主陆陆续续住进了烂尾楼,其中大部分是买房的刚需一族。这11年来,他们一边租房子住,一边还着房贷,望眼欲穿地等着新居落成。然而,他们还是熬不下去了,由于收入减少,无力承担房租,只能搬进了这个上下楼全靠爬楼梯的“家”。  
(来源:北青报)

### 网友评论

@樊红波:五证齐全,烂尾了!老百姓的心酸和无奈啊!  
@刘晨:这个房子是我公公婆婆为我们小两口买的婚房,现在孩子都三岁了,公公生病去世也没等上这个新房,一生的心血全部付出在这个房子上,奈何十年间还是个烂尾楼……  
@妖妖猫:国家应该规定开发商只能卖现房,期房不能卖,不然银行的钱给了开发商,开发商却跑路了,业主房子不得,还要还银行的钱。  
@山顶洞人:开发商法人这不得抓起来?  
@敬德善友:拖了将近10年的烂尾楼,希望西安市灞桥区各级政府管理部门重视,尽快完善,真正地做到为民着想。  
@Blowing In The Wind:时代的一粒沙,落在每个人的身上都是一座山。

### 小编说两句

故事都是类似的:开发商资金链断裂,楼盘烂尾;当年楼盘主打性价比,吸引的多是经济并不宽裕的购房者,他们既要还房贷,还看不到拿房的希望……弱势的业主没错,却要承担巨大的损失。他们的利益,谁来考虑?从新闻里看,当地相关部门也曾协调,中间也曾复工过,却始终无解。不论如何,当地政府应该更积极介入,不能让业主的利益被“碾压”。



## 公司为防员工“摸鱼” 检查手机电量消耗?

### 事件概述

近日,一则“公司要求员工下班发手机电量消耗截图”的新闻引发舆论关注。武汉一网友发文吐槽称,公司领导发布群公告,要求员工每天下班之前,将手机电量消耗截图私发检查。该网友表示,公司效益近期不好,才开始这样管理。通过检查员工手机上各类App的电量消耗,领导将悉数掌握员工上班时间玩手机的情况,目的就是不让员工在上班时间刷视频玩游戏。  
(来源:中青报)

### 网友评论

@一扇窗一扇门打开关闭:这份工作难道不需要手机联系他人吗?  
@料峭春风吹酒醒:对于新媒体从业者来说,小红书抖音淘宝摸鱼就是在工作。  
@accompany.:咱就是说逆反心理上来了,难道我就不能玩其他设备吗?公司还管得了我有几个设备吗?  
@困:这很明显就是在侵犯个人隐私了。  
@停云止雪:这种公司怎么没倒闭啊?奇迹。  
@12:我公司就牛了,手机全锁手机柜,偷带手机进入被发现工资扣1500元以上(扣一千,公司罚钱,部门罚钱,科室主任罚钱,还要拿c绩效)。你以为是高精尖技术企业吗?不,只是一家造空调的工厂而已。  
@看见蜜桃味的日落了:适当地摸鱼有利于提高工作效率,不是每天行尸走肉的工作就能给公司带来价值。  
@寄语人生1981:愚昧的管理思路,只会离间人心。当一个组织人心涣散了,还能有战斗力竞争力吗?

### 小编说两句

为了防止员工“摸鱼”,很多老板也是伤透了脑筋。若论“离谱”程度,检查手机电量消耗情况也可以名列前茅了。且不说这已侵犯员工隐私,从效果而论,恐怕也收效甚微吧。企业管理者渴望员工积极工作的心情可以理解,但这种机械、粗暴的方式更多的恐怕是适得其反,引发员工的反感、对抗情绪。企业不能总想着监视员工,给劳动者足够的尊重才是关键点。



## 1岁孩子被狗扑倒 父亲当众将狗摔死

### 事件概述

4月19日,河北廊坊一小区内,一名1岁多的幼童玩耍时突然被狗扑倒而吓哭,孩子父亲一气之下将狗摔死。围观群众看不下去劝说时,狗主人大喊:我孩子死了!听到女子这么说,围观群众都笑了:孩子死了你再生一个。20日,狗的主人告诉记者,自己养的是一只三个月大的边牧,体型和泰迪差不多大。当时自己没牵绳,存在部分责任,但对对方的过激行为令她很气愤。自家的狗并没有咬人,可以带小孩去医院做鉴定,如果狗伤人了她愿意负责。目前,警方让双方私下和解此事,暂无结果。  
(来源:极目新闻)

### 网友评论

@只是一只失去梦想的小猫咪:没咬人?还想等它咬人?  
@火锅高高手:不牵绳不是部分责任,是全部责任。  
@你们的美少女哪吒:不牵绳当然是非常不对的,但是当着孩子的面摔死一只狗,我只能说这个爹也够劲儿了。  
@生壬爱思考:如果是小朋友之间的打架,这家长会不会摔了别人家孩子呢?  
@木木:任何时候,人权总是大于动物的。  
@Yu:养狗不管好狗害人害己也害狗。  
@キッド:边牧也不是很小的狗了,1岁的孩子跌跌撞撞说不定还没狗高,(对孩子来说)这么大条狗扑过来,家长不得疯?!只能说狗摔得不巧,摔死了,家长臂力也是蛮厉害的。还是那句话:遛狗不牵绳,等于狗遛狗。

### 小编说两句

小区是人群聚居的地方。人多的地方,讲文明守规矩尤显重要。新闻中,孩子被吓到了,小狗被摔死了,酿成了“无人受益”的悲剧。若论双方责任多少,双方立场和判断相差甚远,需要通过法律还原所有真相。但若狗主人文明养狗,是保护他人也保护宠物;家长用文明的方式去保护孩子人身安全,也能守护心灵健康。多一些文明,这一切本可以避免。